

Ο Τσουκάτος «στέλνει» τον πρωθυπουργό στην Κομισιόν

Υπό το βάρος των αντικρουόμενων εκτιμήσεων και τοποθετήσεων που κυριαρχούν στο εσωτερικό του κυβερνώντος κόμματος, ο πρωθυπουργός αναμένεται να συναντηθεί σήμερα με το γραμματέα της Κεντρικής Επιτροπής, Μιχάλη Χρυσόχοϊδη, ο οποίος τις τελευταίες ημέρες αποφεύγει να πάρει θέση απέναντι στα σενάρια της διαδοχής.

Ενδεικτικές του κλίματος σύγχυσης είναι οι παρεμβάσεις κορυφαίων στελεχών, τα οποία προσπαθούν να προσαρμόσουν τον πολιτικό τους λόγο σε όλα τα ενδεχόμενα.

Ο υπουργός Πολιτισμού, Ευάγγελος Βενιζέλος, δεν έκρυψε για μία ακόμη φορά τη δυσφορία του για την κατάσταση που έχει δημιουργηθεί, χαρακτηρίζοντας κουραστική τη «συζήτηση γύρω από τις εξελίξεις στο ΠΑΣΟΚ». «Η συζήτηση αυτή αποδυναμώνει και το στοιχείο της έκπληξης και τη δυναμική που πρέπει να αποκτούν τα όποια γεγονότα», τόνισε χαρακτηριστικά. Υπαινιγμούς ότι ο πρωθυπουργός έχει κατοχυρωμένη τη θέση



του προέδρου της Κομισιόν άφισε χθες με δηλώσεις του ο πάλι ποτέ στενός συνεργάτης του Θεόδωρος Τσουκάτος, ενώ ο υπουργός Εργασίας Δημήτρης Ρέππας, με χθεσινή του συνέντευξη στην «Κυριακάτικη Ελευθεροτυπία», τόνισε ότι όπου και να πάει ο Κ. Σημίτης, αν και όταν αναλάβει οποιοδήποτε αξίωμα, θα πετύχει. Υποστήριξε, πάντως, ότι «ουδείς στο ΠΑΣΟΚ θέτει με επίσημο τρόπο θέμα αλλαγής ηγεσίας και ότι ο πρωθυπουργός είναι

ο κυρίαρχος της πολιτικής ζωής». Αιχμηρά προς πάσα κατεύθυνση άφισε ο υπουργός Μακεδονίας-Θράκης, Χ. Καστανίδης, λέγοντας: «Εν όψει των ραγδαίων πολιτικών μεταβολών που έρχονται με πρωτοβουλία του πρωθυπουργού, ορισμένοι τις τελευταίες ημέρες προσπαθούν να τον υποδείξουν πρέπει να κάνει».

Ας σταματήσουν, γιατί προσπαθούν να χωρέσουν το μέλλον συνολικά του ΠΑΣΟΚ στις δικές τους στενωπές ατομικές αγωνίες ή ατομικές στρατηγικές».

ΣΚΟΤΑΔΙ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΗΜΙΤΗ

Τρεις ομάδες με τρία σενάρια!

Η ΣΥΓΧΥΣΗ στο ΠΑΣΟΚ κορυφώνεται, αφού παραμένει άγνωστο ποιες είναι οι αποφάσεις του αρχηγού, ο οποίος δέχεται εισιγήσεις ακόμη και να καταγγείλει ως υποκινητές της διαδοχολογίας ορισμένα οικονομικά και εκδοτικά συμφέροντα - Δυσaréσκεια του ΥΠ.ΕΞ. για τις λίστες

Ρεπορτάζ: ΠΩΡΓΟΣ ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗΣ
✉: katsigiannis@apogevma.gr

Κορυφώνεται η σύγχυση στο εσωτερικό του κυβερνώντος κόμματος αναφορικά με το χαρακτήρα και το εύρος των αλλαγών που σχεδιάζει ο πρωθυπουργός για το επόμενο διάστημα. Από τη βάση έως την κορυφή του ΠΑΣΟΚ επικρατεί «πλήρης σκοτάδι» για τις μελλοντικές κινήσεις του πρωθυπουργού και όλοι επιδιόχνονται σε πιθανές και απίθανες προβλέψεις, με βάση κυρίως τους «ευσεβείς πόθους», τις «ερμηνείες» που δίνουν στις ασαφείς δηλώσεις του Κ. Σημίτη και την «ανάλυση» της συμπεριφοράς του υπουργού Εξωτερικών, Γιώργου Παπανδρέου, ο οποίος δίνει υπόσταση στο σενάριο της διαδοχής.

Αγνωστο παραμένει εάν σήμερα ο πρωθυπουργός, κατά τη διάρκεια του πρωινού καφέ στο Μέγαρο Μαξίμου, θα θελήσει να «διαφωτίσει» παραπάνω τους συντρόφους του -βουλευτές και υπουργούς-, οι οποίοι βρίσκονται διαιρεμένοι σε τρεις ομάδες, που η κάθε μία ξεχωριστά υπερασπίζεται και από ένα σενάριο.

Της παραμονής του Σημίτη σε προεδρία και πρωθυπουργία, της διαρκίας και τέλος των «καθαρών λύσεων».

Οι φανατικοί υποστηρικτές

ΣΕΝΑΡΙΟ 1 <i>Οι υποστηρικτές του κ. Σημίτη και ως προέδρου και ως πρωθυπουργού</i>				
ΣΕΝΑΡΙΟ 2 <i>Καλύτερα διαρκεί, παρά «καθαρές λύσεις»</i>				
ΣΕΝΑΡΙΟ 3 <i>Να παραδώσει στον Γ. Παπανδρέου</i>				

νία με το Μέγαρο Μαξίμου προτείνουν ο Κώστας Σημίτης να βγει και να καταγγείλει ως υποκινητές της διαδοχολογίας ορισμένα οικονομικά και εκδοτικά συμφέροντα. Υπέρ μιας τέτοιας εξέλιξης τάσσονται οι υπουργοί Δημήτρης Ρέππας, Γιώργος Παπαχάλδης, Γιώργος Δρυς, Χρήστος Βερελής, Χρήστος Πρωτόπαπας, Νίκος Χριστοδουλάκης, Γιώργος Φλωρίδης, αλλά και οι γραμματείς του Υπουργικού Συμβουλίου, Σωκράτης Κοσμίδης, και της Κ.Ε., Μιχάλης Χρυσόχοϊδης.

Το ίδιο, αλλά για λόγους που έχουν να κάνουν περισσότερο με τις προσωπικές τους φιλοδοξίες εύχονται να συμβεί και οι περισσότερο δεκτικοί του κόμματος όπως οι Ευάγγελος Βενιζέλος, Θεόδωρος Πάγκαλος και Γιάννος Παπαντωνίου, Βάσω Παπανδρέου. Πολλά από τα προαναφερθέντα στελέχη θεωρούν το σενάριο της διαρκίας «το μη χειρόν βέλτιστον» στην περίπτωση που βρεθούν ενώπιον των «καθαρών λύσεων», που ζητούν οι υποστηρικτές του κ. Παπανδρέου. Δηλαδή, ο πρωθυπουργός να παραδώσει τη σκυτάλη της προεδρίας και της πρωθυπουργίας στον υπουργό Εξωτερικών.

του πρωθυπουργού, κυρίως στελέχη που αναρριχήθηκαν στην ηγετική πυραμίδα από το 1996 και μετά, ασκούν πιέσεις να ηγηθεί του ΠΑΣΟΚ στις προσεχείς εκλογές και να μην αποσυρθεί ούτε από την προεδρία ούτε από την πρωθυπουργία. Μάλιστα, όσο διατηρούν απευθείας επικοινωνία

Η «ΜΑΥΡΗ ΛΙΣΤΑ»

Συμπληρώνεται από συνεργάτες του Παπανδρέου

Με προσήλωσιν στη θέση των «καθαρών λύσεων», το περιβάλλον του υπουργού Εξωτερικών προτοιμάζεται για την ανάληψη της ηγεσίας, σχεδιάζοντας ακόμη και την κατανομή ρόλων και θέσεων. Ήδη, από το επατελείο του κ. Παπανδρέου «διακινούνται» ονόματα στελεχών που συμπεριλαμβάνονται στη «μαύρη λίστα» των αλλαγών. Επίσης, ο κ. Παπανδρέου εμφανίζεται ενοκλημένος, επειδή ο Χρυσόχοϊδης έσπευσε να «κλείσει» άρον άρον τα ψηφοδέλτια, περιορίζοντας σε σημαντικό βαθμό τη δυνατότητα προσωπικής του παρέμβασης υπέρ στελεχών της αρεσκείας του.

Σε αυτήν την κατηγορία ανήκουν οι υπουργοί Δικαιοσύνης, Φίλιππος Πετσάλνικος, Αιγαίου, Νίκος Σπυριδιλάκης, τα μέλη του Ε.Γ. Τόνια Αντωνίου και Φ. Γεννηματά, ο υφυπουργός Ανάπτυξης, Δ. Γεωργακόπουλος, Παιδείας, Ν. Γκεσούλης, αλλά και ο πρώην γραμματέας της Κ.Ε., Κώστας Λαλιώτης.

Συζήτηση και στον «πρωινό καφέ»